



扫码关注南国学堂



钓虾

海口中学三(1)班 吴淑仟

正月初六,我们一家和小姨一家一起去铭投山庄游玩,我最喜欢的项目就是钓虾。

我们来到钓虾池,池水非常清澈,清澈得能看到水里的虾的一举一动。钓虾池里大概有几百只虾,它们的一动不动,呼呼大睡;有的十分活泼,在水里钻来钻去;还有的凶猛好斗,挥舞着自己的大钳子去挑衅同伴,结果挨了对方一钳。

我迫不及待地拿起钓竿,让姨父帮我装上诱饵——虾皮,我把钓线甩出去,看着诱饵一点点地沉到水底,这时有一只小虾慢慢地朝我的诱饵游来,我的心忍不住怦怦直跳。我屏住呼吸,耐心地等待着,终于,那只虾用自己的钳子夹住了诱饵,往嘴里塞去。

等到把整个诱饵吞到肚子里的时候,它似乎感受到了钩的存在,于是用钳子将线

一点一点地往外拨。我着急了,一下子把钓竿提起,没想到它在快露出水面的时候挣脱了我的钩。我生气极了,心想:这只虾可真狡猾!挣脱钩不说,竟然把我的诱饵也全部吞掉了。

我只好让姨夫帮我重新装上诱饵,再次把鱼线给甩出去,饵料慢慢地沉到了水底,有一只小虾似乎闻到了香味,朝着诱饵的方向快速地游来。不料,旁边一只中等个子的虾却用钳子挡住了它,它转过身来,用另一只钳子抓住诱饵,急忙往嘴里塞去。这次我十分冷静,耐心等待着,那只虾好像不比前面那只上钩的虾聪明,它把诱饵吞进肚子之后,并没有做其他的动作,而是把两只钳子往外伸着,一动不动地享受美餐。

我赶紧拉起钓竿,它在水里拼命地挣扎,我不顾这些,猛地把它拽出了水面。姨夫把钩从虾的嘴里拔了出来,然后把虾放到了水桶里。这是我今天钓到的第一只虾,我非常兴奋,大喊:“耶,再接再厉!”

(指导教师:姜美霞)

南国都市报南国学堂习作版等着你的妙笔文章,千字左右,文体文风不限,赶快投稿吧……

投稿邮箱

nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》

可拨打订报热线

66810505

晨跑

海南省农垦直属第一小学六(2)班 林欣颖

“一年之计在于春,一日之计在于晨。”多运动可以增强体质,所以我和妹妹决定多多锻炼身体,从晨跑开始。

早晨,闹钟把我们叫醒,早起的环境果然不一样:早起能听见清脆的虫鸣和动听的鸟啼,而不是汽车跑动、人们闲聊的杂乱之声;早起能呼吸到新鲜的空气,而不是闻车尾气;早起能看见鸟儿飞过枝头等美景,而不是密集的人群。

我们到达公园便开始慢跑。公园里还没有骑单车的人,没有欢声笑语的孩子们,虽然没有下午的公园那么热闹,但却令人感到惬意,享受着大自然的宁静。

我们沿着大路跑着,耳边传来了树叶声和不规律的脚步声。远处传来的乐曲声如同高山流水般美妙,令人心旷神怡。微风轻轻地抚摸着我的脸,好似妈妈温暖的手掌,却又有着一丝清凉。身边的花朵被风吹得一摇一摆,仿佛是无数只蝴蝶与我同行。脚下的枯树叶被我踩得“沙沙”响。这一刻,我忘记了所有的烦恼。

我想,清晨绝对是一天中最美好的时刻。

(指导老师:陆桂娇)

竹筒饭

海口市美苑小学五(4)班 梁惠婷

清晨,我早早爬起来准备去竹林里采集新鲜的竹子。因为我知道,制作竹筒饭最重要的一步就是选用优质的竹子。

阳光明媚的天气让人心情愉悦,阳光透过竹叶的缝隙洒在地上,形成了星星点点的光斑,我和爷爷一前一后走在林间小道上,仔细地寻找着合适做竹筒饭的竹子。爷爷告诉我:“做竹筒饭的竹筒一定要选用一年的新竹子,这样才能保证竹筒饭的口感和营养。”我若有所思地点了点头。找了一会,爷爷在一根竹子前停了下来,他手持一把锋利的砍刀,用力地向竹子砍了几下,“砰”的一声,竹子倒地了,爷爷扛起又重又长的竹子回了家。

回到家,爷爷放下竹子,便开始制作竹筒饭。他先把竹子锯成一段一段的,每段竹子的两边都有竹节封住,接着在每段竹子节中间钻两个方形的大孔,最后把这些竹筒都洗干净,这样竹筒饭的工具就做好了。奶奶则是在一边准备做竹筒饭的材料,先将糯米洗干净放入水中泡一小会儿,再将玉米剥成一粒一粒的,放在一旁备用,最后再拿几根腊肠并切成小块。

白花花的糯米配上金黄的玉米粒以及红色的腊肠,把它们倒入一个大盘子中,加上酱油、盐和油,搅拌均匀后就可以陆续灌入竹筒中,并不需装满,接着加满水就可以了,不一会儿就把几个竹筒全灌好了。我好奇地问:“奶奶,那孔不封,米不会掉出来吗?能烧吗?”奶奶笑着说:“别着急,当然要封。”只见她拿来几个红薯一对,然后削两下,往竹筒口一套,就紧紧地封好了。

一切准备就绪,爷爷两下在土里刨一个坑,捡了两块砖往地上一搁,说:“灶好了,用不了20分钟就可以吃了。”于是我把盛好米的竹筒摆放在砖上,拿了一些枯草点燃。大约过了10分钟,竹筒便“吱吱”响了起来,还不时吐出一些泡泡,一股



清香扑鼻而来。我问爷爷:“快熟了吧?”“还不熟,要翻一个面。”爷爷一边翻动着竹筒一边说。

又过了10多分钟,竹筒饭熟了。“这么黑能吃吗?”我不解地问。爷爷二话不说,拿来一把刀,先把竹筒外面的黑灰刮掉,然后用刀在竹筒的节上切几个口,再拿住切口往下剥,哇,糯米饭夹着玉米粒和腊肠呈现在了我的眼前,那香味让我垂涎三尺。我情不自禁地咽了咽口水,问:“爷爷,我可以先吃一口吗?”爷爷说:“可以,但你得小心烫,不要太急。”

爷爷说完,我便迫不及待地拿起竹筒饭,小心翼翼地吧竹筒饭送到嘴里,刚一嚼,竹筒饭的香味便在嘴里弥漫开来,再一嚼,香味更加浓郁,之后便狼吞虎咽地吃了起来。爷爷看见我这副馋样,哈哈大笑。

竹筒饭是一种特色美食,香甜的糯米饭中有着淡淡的竹子香味,味道太棒了!

(指导老师:黄恒宝)

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动,即将满额!先报先得!

如果你是一位富有创造力的文字小工匠,或是热爱摄影的小艺术家,或是善于出镜和口才表达的小主播,南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台!

你将有机会在40场实践活动中,和专业记者一起深入采访调研,对话名家大咖,体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏,发掘身边的故事!

还等什么?
快来加入我们,
一起探世界!



咨询电话

黄老师
13876072514

扫码添加客服报名